

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Almería un mes Pesetas 1.⁰⁰
Provincia " trimestre " 3.⁰⁰
Extranjero " " " 9.⁵⁰
NUMERO SUBLTO, 5 CENTIMOS.
Para revendedores, 25 ejemplares, 75 ctmos.
TARIFA DE ANUNCIOS
En 1.ª " " 0.⁵⁰
En 2.ª y 3.ª plana línea " 0.³⁰
En 4.ª " Pesetas 0.²⁰
Noticias y comunicados a precios convencionales.
Redacción, Administración y Talleres. Plaza del Mercado 22.

Año V.

Almería.—Lunes 7 de Diciembre de 1914

Núm. 1.551

LA SITUACION

Una ojeada al espíritu de Alemania.—Jamás admitió el Estado Mayor alemán la hipótesis de una invasión del territorio imperial. Tal ha sido la confianza, que en múltiples ocasiones, ha proclamado, que la victoria o la derrota de Alemania, estaban fuera de su suelo: tierra sagrada, ésta, que jamás había de ser invadida por el extranjero. Un exceso de vanidad, conduce a la mas increíble humillación. Cuando se vive de fantasmas, no se alcanzan mas que sombras: los ensueños de Alemania, son una tristísima traducción. Y ahora, que el imperio del Kaiser despierta a la realidad, saliendo del profundo engaño en que estuvo preso, advierte los artificios de que ha sido víctima y las acusaciones ante sus ojos puso la mas utópica y peligrosa de las propagandas realizadas en los últimos veinte años.

Es cierto, que Alemania sella sus labios: de vez en cuando, este imperio, que comenzó la campaña en plena infantil locuacidad, se nos parece como una esfinge. El misterio, sin embargo, se desvaneció al soplo de la reflexión: Alemania, calla, porque ni puede ni debe hablar; y si hoy hablase, para hacer de la palabra cabalgadura de la verdad, os diría que, el párrafo, heraldo de toda invasión extranjera armada, se ha apoderado de los habitantes de la Prusia oriental, quienes abandonaron sus propiedades y sobre toda suerte de vehículos, transportan al interior lo que pueden de sus viviendas y menajes. Os dirían, que la afectada serenidad de Berlín, se trueca en llamas lógicas de las inquietudes, y que, a ésta, hay que añadir la zozobra de los que se refugian y ofrecen el espectáculo impresionante de los desahuciados y vencidos en busca de un nuevo hogar: porque el hogar viejo, en la Prusia oriental, es ya destruido por el moscovita. Os dirían, que la capital brandemburguesa, ve entrar constantemente los fugitivos de la citada provincia báltica, y que, el Gobierno, ha ordenado la instalación de los que huyen de la guerra, en cuantas habitaciones halla desahucadas y disponibles en el imperio. Os diría, que la fiebre de una actividad indescriptible levanta fortificaciones y trincheras sobre ambas orillas del Memel, al Norte de la Prusia oriental y en los alrededores de Tilsit; pues, la segunda invasión rusa, en estas zonas, se diferencia de la primera, en que no hay impremeditaciones ni apresuramientos: cada paso del soldado del czar, toma ahora en Alemania, los mismos caracteres que se advierten en la conquista de la Galitzia. Os dirían, que, esta penetración, realizase sin que Alemania adopte otra actitud que la pura e indispensable defensiva sobre todo el Este de la Prusia, a lo largo de una línea que va desde el Norte de Tilsit, pasando por Gumbinnen y Augemburg, para prolongarse, por el Sur, hasta Mlawa; estas zonas, por segunda vez castigadas, se han rendido al conquistador, huyendo la mayor parte de los habitantes del Oeste, mas allá del Vístula prusiano, buscando en la Prusia occidental, en la Pomerania ó en el Brandemburgo, el asilo que la guerra demolió a cañonazos.

¿Queréis asomarnos a la inmensa cavidad de este silencio? En él véis cómo llegan a Varsovia, de dos en dos horas, trenes atestados de prisioneros alemanes, desgarrados sus uniformes, muertos de frío, agarra da al último coche la larga cola de vagones en los que se amontonan y confunden los trofeos de la victoria: cañones, ametralladoras, banderas y equipajes, jirones del símbolo de la patria en guerra, manchados en el barro y la sangre, pegotes de una masa que se fragua sobre los campos de batalla, orgía de inmensas tristezas en las que hoy se embriagan los pueblos mas cultos y laboriosos de Europa. En esa cavidad del infinito silencio alemán, véis masas de soldados errantes, separados del tronco del ejército, perdidos en las llanuras de hielo y de hambre, entre el Wartha y el Vístula, que buscan el lugar en que se halla el enemigo para pedirle pan y rendirse; advertís, también, el esfuerzo desesperado y jadeante de Alemania, llevando a sus soldados de un lado a otro forzándolos a batirse en todas partes; porque por todas se cuartea su línea de fuego, como si el edificio sobre el que tenía montada su estrategia, lo hubiesen trocado, en ideal de nieve, los gélidos rigores del invierno ruso.

Nada hay en el mutismo alemán que no levante sospechas entre los desahuciados. Y como no solo hemos de juzgar la situación militar de los combatientes, sino su situación moral, casi tan importante como la primera, las deducciones a

que las únicas noticias oficiales que a nuestro poder llegan aconsejan, no son favorables para la segunda fase de la batalla que comenzó en Lodz. Cuando se ha estudiado en el sistema militar alemán y se conoce el espíritu de sus operaciones implacablemente agresivas, se deduce la honda mortificación por la que pasa el Kaiser viendo mordido el cuerpo de su imperio. Y ¿quién es el audaz que a semejante empeño se aventura? Para Alemania el moscovita nunca ha sido europeo, sino supervivencia de la vieja tribu restos de raza primitiva, a la que se concede el honor de estudiar en sus huesos y en su cráneo su filiación ancestral. Este "bárbaro" prehistórico e indefinible, es el que se lanza sobre Alemania clavando en sus carnes la garras de animal necio y nervudo. No es tolerable la humillación de un imperio de filósofos y de pensadores, que creyó en las definiciones de su ingenio, atribuyéndoles el valor de axioma antropológico. Y no solo avanza el ruso sobre una línea: sino que, a pesar de los esfuerzos que se realizan para impedir la invasión de Silesia ésta siente sobre sí las amenazas de una inmensa mole que ha tomado ya sus posiciones para abrirse camino a cañonazos. Por sendas que construye el cañón, van avanzando los adversarios de Alemania y el del mismo modo que en la Prusia oriental, el éxodo del fugitivo lleva a Berlín, la infausta nueva de las derrotas también en la Silesia, en donde son conocidas las noticias de la retirada general del ejército alemán, comienzan los preparativos del vecindario de la frontera, para poner a salvo lo que pueda de sus intereses. Las noticias relativas a estas marchas precipitadas de los habitantes de Silesia fronterizas, son conmovedoras, pues, siendo la mayoría de raza eslava, las autoridades alemanas contemplan su ruina con indiferencia los eslavos de Silesia, ni pueden dirigirse a sus hermanos de raza, ni la piedad oficial en Alemania les otorga medios para buscar un transitorio refugio en el interior.

No van las cosas mejor en el Oeste de Alemania. Sin grandes combates muy mortíferos o aparatosos, Alsacia recibe al soldado francés, le da albergue cariñoso y se cruzan las primeras estrofas patrióticas entre los habitantes que añoran la madre patria y los soldados que la representan. Un periódico suizo, que, por su proximidad con el teatro de las operaciones de la Alta-Alsacia, tiene sobrados motivos para ofrecernos informaciones verosímiles, refiere con detalles de carácter incontrovertible, las frecuentes deserciones de las avanzadas alemanas en esta zona de la guerra. En otra ocasión, hemos aludido a las operaciones de franceses y alemanes en el oeste germánico; insinuábamos, también, la extrema reserva con que la campaña se lleva en la Alta-Alsacia. Difícilmente llega hasta nosotros una información, como no sea el eco, que de vez en cuando recogen los periódicos de Ginebra; pues, el generalísimo Joffre, extrema aún mas la reserva de sus boletines en cuanto toca a este lugar de los combates. Pero esto no es un obstáculo para que la verdad deje de filtrarse, aun entre las vanguardias o la imprecisión de ciertos telegramas. Alemania, pues, está penetrada por los franceses en una extensa zona de sus poblaciones del Oeste; y aunque se advierte el empeño de ocultar estas referencias a la opinión siempre sobran medios para que nos acerquemos a los hechos que han de recibirnos benévolo los, si a ellos llegamos con el propósito de la imparcialidad.

Conclusión: No queremos hablar, hoy, de la situación de los austro-húngaros, muy favorable, aparentemente para ellos, en el Noroeste de Serbia, y deplorabilísima en el teatro oriental de laguerra. Y reduciéndonos a nuestros propósitos iniciado, por cuantos elementos de examen, verídicos, hasta nosotros llegan, incluso truncadas informaciones de Alemania, no por desperfectas inadmisibles, advertimos cómo aumenta la ansiedad de la opinión en el imperio, germánico. Es cierto, que cien cuerpos de ejércitos austro-húngaros y alemanes sobre el campo de batalla provistos de sus correspondientes máquinas e instrumentos. Y estas fuerzas indudablemente, constituyen siempre una esperanza que no se disipará hasta el momento de las grandes catástrofes que han de fraguarse lentamente para destruir organizaciones tan poderosas. Con todo Alemania no se siente a su gusto; los giros que la campaña toma no son en ningún momento favorable ni adelantada en el oeste de la guerra ni puede ma

tenerse más que a la defensiva en la Alta-Alsacia, ni puede contener la invasión por la Prusia oriental ni hace otra cosa que salvar el centro del ejército que se bate entre el Wartha y el Vístula ni están en sus manos los medios para contener al moscovita en su marcha sobre Silesia... Han transcurrido cuatro meses de guerra! Juzgad el estado de espíritu de una nación arripotente como Alemania cuya literatura militar prometía al país la conquista de Europa, a los tres meses de haber vaciado sobre ella sus cuarteles Comenzó el Kaiser la guerra, invocando el nombre de Dios para fulminar al adversario. Han transcurrido ya cuatro meses desde los primeros centelleos, y está Alemania más lejos que nunca del ideal soñado. Ni lo ignoran sus pensadores, ni hay nadie fuera de Alemania que siga discreta e imparcialmente la marcha de los acontecimientos que desconocía la misión reveladora y elocuencia del silencio de un Estado Mayor en campaña de guerra.

X.X.

ANTE LA GUERRA

Los pueblos pequeños

El célebre viajero noruego Nansen ha dado una conferencia en la universidad de Cristiania en la cual tuvo el honor de contar como oyentes a lo más notable de aquella capital, incluso a los Reyes.

El tema desarrollado no pudo ser de más interés actual: "La neutralidad de los pueblos pequeños en la presente guerra europea." y la conclusión final del discurso, la que puede decirse del mismo fué el siguiente enunciado. "Los pueblos pequeños tienen tanto derecho a la libertad y a la independencia como las grandes naciones, pues en ellos los ciudadanos son más libres y más ricos."

Estamos de todo punto conformes con Nansen; más es preciso no olvidar que el concepto de pequeño aplicado a los pueblos es algo relativo, pues hay naciones que lo son por la cifra de habitantes en relación a su territorio, al paso que otros lo son únicamente por la medida superficial de su suelo.

Así, pues, Noruega y Suecia y España son pueblos pequeños por su población más que por su territorio pues la primera cuenta siete habitantes por kilómetro cuadrado. Suecia 12 y España 39, mientras que Bélgica tiene 255, y, en cambio esta última así como Holanda da la cifra de 480 y Dinamarca la de 69, son pequeños por su territorio que no llega a 40.000 kilómetros cuadrados en ninguna de las tres, al paso que España tiene una extensión superficial de más de 500.000 kilómetros, casi igual a la de Francia y Alemania, y un 40 por 100 mayor que la de Inglaterra, que no llega a 315.000; Suecia se aproxima a 448.000 kilómetros y Noruega con sus 321.000 kims. supera a la inglesa que, sostiene una población de más de 46 millones, o sea casi un 60 por 100 más que España, Noruega y Suecia reunidas.

De estas cifras deduce que los pueblos pequeños por su territorio como Bélgica no es posible que salgan en ningún tiempo de su pequeñez, al paso que los pequeños por su población, como España, Suecia y Noruega pueden llegar a ser grandes y, más aún, tienen el deber de intentarlo y hacer cuanto esté en su mano para conseguirlo, por medio de medidas demográficas de higiene, represión de la emigración, fomento de la riqueza agrícola y de la población industrial, etc., sin miedo a que por esa grandeza peligran la libertad ni la riqueza de sus ciudadanos.

Las grandes naciones exigen, si grandes gastos, pero tienen en cambio una fuerza material y moral que les es indispensable para su existencia soberana. La tendencia moderna a constituir grandes racionalidades ha dado como producto el Imperio alemán el reino de Italia en Europa, y alienta las aspiraciones de engrandecimiento que inspira esos sentimientos de pangermanismo, paneslavismo, panamericanismo y panislamismo de la actual política mundial, y no es posible a los pequeños desentenderse de esas doctrinas y aspiraciones de los grandes si no quieren verse expuestos a las ambiciones y tropelías de éstos.

Si Bélgica hubiera sido grande, si su población siquiera hubiese igualado a la española, es fácil que Alemania no hubiera violado su neutralidad. Así, pues, tantas glorias puede alcanzar un pueblo pequeño como uno grande; pero éste tiene a su disposición y su favor la fuerza poderosa elemento que le hace dueño de las situaciones en caso de discordia y por su eficacia todos los débiles deben procurar alcanzarla o con sus propios recursos o con la unión

entre sí, para igualarse a las grandes Potencias y dejar de ser víctimas de sus atropellos y desplantes.

Para el Sr. Gobernador

Llamamos la atención del señor gobernador acerca de un hecho que pone de relieve la ineptitud de las autoridades.

Anda por esas calles un verdadero golfo que quiere aparecer cómodo. Este sujeto, conocido por Juan el gitano, no encuentra quien reprima sus desafueros y a todas horas del día y de la noche comete atrocidades que el vecindario no se halla dispuesto a tolerar por mas tiempo.

En la estación del Sur de España se apoderó ayer a viva fuerza, de uno de los carruajes que allí esperan la llegada de los trenes, y fustigando a los animales, estuvo a punto de matar a una criatura.

Al dueño de la carbonería colindante a la casa de socorro le ha obligado a cerrar las puertas del establecimiento a viva fuerza.

Es inconcebible, señor gobernador, que los agentes no hayan visto ni uno solo de los muchos escándalos que promueve este individuo.

Niño quemado

El abandono de una madre, dió anoche motivo a que ocurriera un desgraciado suceso en el Barrio Alto.

Próximamente a las 6 y media se hallaba jugando en su casa cerca del brasero el niño de 4 años Francisco Moreno Santiago; y con tanta desgracia llegó a caer en la lumbre que se produjo extensas quemaduras en diferentes partes del cuerpo.

Siguientemente de ocurrido el hecho el niño fué conducido a la casa de socorro, donde recibió curación. Acto seguido se trasladó al Hospital provincial donde quedó para su restablecimiento.

El estado de la inocente criatura, es grave.

Aviso importante

Ya llegaron los renombrados sombreros

BORSALINOS

a la acreditada sombrerería de Sucesor de

Rosales y Wilbarri

TIENDAS NUM. 4

De sociedad

El exalcalde de Instinción don Gregorio Lopez Guil, se encuentra desde ayer en nuestra ciudad.

—En el tren correo de ayer llegó a Almería el procurador de los Tribunales de Granada don Juan Gomez Tortosa.

—El médico de Gador don José Manzano Fernandez ha regresado a aquel pueblo.

—El ingeniero industrial don Augusto Sanchez Benavides llegó ayer a nuestra capital procedente de Madrid.

—Ha regresado de sus posesiones de Vicar, don Manuel Vicente Moreno.

Vida judicial

Nombramiento de adjuntos

La Sala de Gobierno de la Audiencia Territorial de Granada ha nombrado adjuntos de los Tribunales Municipales de este partido judicial según sorteo verificado para 1915, a los señores siguientes.

Almería.— Don Antonio Pérez Molinero, don Guillermo Rueda Gullón, don Miguel Granados Gil, don Andrés Cano Delgado, don Bruno Vives Terol, don Francisco González Ruiz, don Eulogio Romero del Castillo don Joaquín Rueda Molina, don José Rumi Abad, don Angel Castañedo Oña, don Plácido Langle Moya, don Antonio Ledesma Hernandez, don Rogelio Pérez Garcia, don Matías Granados Gil, don José Laynez Taramelli, don Miguel Villegas Rodríguez, don Manuel Garcia del Pino, don Andrés López Rodríguez, don Francisco Lucas Salmerón don

José Domenech, don Carlos Granados Ferre don Antonio Bueso Massa don Antonio Garcia Garcia y don Leopoldo Valverde Rodríguez.

Benahadux.— Don Francisco Gómez Berenguel, don Miguel Aguilar González don Manuel Berenguel Beltrán don Miguel Sánchez López don Aurelio Felices Borrás y don M. Rodríguez Abad.

Enix.— Don Alfonso Fererte López, don Manuel Soriano Carmona, don Juan Tortosa Amat, don Miguel Amate Martínez, don Antonio López González y don David Vicente Mullor.

Felix.— Don Nicanor Ibáñez Fabra, don Juan Ramon Ruiz Perez, don Ramón Garcia Ibáñez don Paulino Amat Ibáñez don José Santero Vazquez y don Juan Manuel Ruiz Garcia.

Gádor.— don Juan del Pino Pino, don Antonio Gómez Salas, don Francisco Garcia Martínez don Cesario Amate Garcia don Felipe Camacho Marin y don José Maria Molina Aguilar.

Huércal.— Don Antonio Padilla Miras, don Joaquín Gómez Segura, don Miguel Ferrer Díaz don Antonio Gazquez Fernandez y don Juan Setgura López.

Pechina.— Don Miguel López Carrero don Angel Massa Alvarez, don José Escamez del Pino, don José Morales Felices, don José Alvarez Abad y don José Diaz Ortega.

Rioja.— Don Manuel Sanchez Almodovar, don Juan Puertas Molina, don Esteban Aguilar Salas don Manuel Salas Vergara y D. Juan Almodovar Díaz.

Roquetas.— Don Enrique Moreno López, don Juan Morales Aparicio, don Cipriano Nieto López, don José Marin Morales, don Francisco Villanueva Amat y don Cristobal Gimenez León.

Santa fé de Mondújar.— Don José Cantón Castellón, don Tomas M. Peñalber, don Juan González Amate, don Luis Cantón Castellón don Juan Diaz Gonzalez y don Francisco Ortega Escamez.

Viator.— Don Antonio Sánchez don Francisco Abad Felices don J. Pedro Morales Carrique, don Manuel Rodriguez Garcia, don Francisco Abad Morales y don Miguel Rueda Gimenez.

Vicar.— Don Juan López Vizcaino, don José López Fernandez don Manuel Real Villanueva menor don Antonio Zapata Martinez, don Manuel Ibáñez Martínez y don Narciso López Ruiz.

NOTICIAS

La Compañía de Tallavi

La empresa del teatro Isabel la Católica que ha sido espléndidamente reformado ha nombrado representante a don Ramon Martínez Pareja

La inauguración del referido coliseo será un acontecimiento artístico, pues ha sido encomendada a la Compañía del eminente actor señor Tallavi.

Robo de caballería

La guardia civil de Illar comunicó al señor gobernador que al vecino de Bentarique Merchol Herrada Restoy, le ha sido robada una caballería.

Se desconocen los autores del hecho.

Una denuncia

La guardia civil de Garrucha denunciado antes el juez municipal de Mojacar que dos mal hechos han causado daños de consideración en un olivar propiedad de los señores Chabarrí.

Se persigue a los autores.

Detención de un gitano

La benemérita de Cuevas ha detenido en aquella ciudad al gitano Manuel Cortes Fernandez que se halla ba reclamado por el juez municipal de Huércal Overa.

Niño al agua

Ayer tarde cayó al mar desde la cortina del Anden de Costa el niño José Felices Salmerón, que pasea-

ba con otros amigos suyos. El marinero Miguel Capella que acudió oportunamente, salvó la vida del pequeño.

Accidente

Al pasar ayer por la Glorieta de San Pedro, la señora doña Adelaida Manrriba, natural de Fondón, tuvo la desgracia de caer y producirse una herida de 3 centímetros en el labio inferior.

Varias personas que acudieron al lugar del suceso, la trasladaron a su domicilio en un carruaje.

Esperanza

Ningún enfermo del estómago o intestinos por crónico rebelde que sea su dolencia, debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlin, New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio y apenas su médico les ha recetado el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.

Se traspasa

En muy buenas condiciones el restaurant "El Tranceaal", situado en el Paseo del Malecón. Para proposiciones, su dueña doña Adela Giménez, calle del Pez.

Leche de vaca

Leche pura de vaca garantizada.— Frasco de cristal de medio litro, precintado, 25 céntimos.— De venta: Ideal Room, Paseo del Príncipe.

Para navidad

La Droguería "La Aurora" regala a sus favorecedores participaciones en el número 16.712.

Acaba de recibirse el aceite de hígado de bacalao para la presente temporada.

Droguería "La Aurora" frente a la posada de los Alamos.

Aviso

En la plaza de San Sebastián número 14 a habierto sus puertas al público almeriense el nuevo salón de peluquería de la señora de viuda de Codina lo que pone en conocimiento de su numerosa y antigua clientela.

Especialidad en cortes de pelo, barba y lavado de cabeza.

Importante noticia de Amberes

Según telegrama recibido de Amberes solo ha quedado en dicha población después de los destrozos de la guerra, la segunda remesa del acreditado Aceite de hígado de bacalao para la Droguería "El Arco Iris" donde una vez recibida la primera remesa se vende a pesetas 2'50 botella kilo y a pesar de la gran alza sufrida por la escasez del mismo y dificultades en la exportación.

Se ofrece

un matrimonio, señora inglesa y caballero español, para dar lecciones de inglés.

Para precios e informes datán razón Hotel Roma, Juan Villegas.

"La Sorpresa"

En la nueva Sombrerería "La Sorpresa" situada en la Plaza de Nicolás Salmerón número 1, se han recibido importantes remesas de sombreros y gorras para la presente temporada.

Gran novedad: Sombrero Flambado, único que compete con las mejores marcas extranjeras.

Exclusivos en esta plaza.

José Plaza Milán, Tiendas 8 y "La Sorpresa" Plaza de Nicolás Salmerón, número 1.

Venta de un piano

Se vende un piano completamente nuevo, marca Bernareggi en muy buenas condiciones.

Informarán calle de Ramos, número 4.

Muebles

Antes de comprar muebles visitad el antiguo y acreditado establecimiento de la Glorieta de San Pedro, número 2, donde encontrará el público alcobas y gabinetes completos en todos estilos a precios módicos.

Pulpa

Nueva y superior. Grandes depósitos a la venta, en los Ingenios de Guadix y Granada, precios de fábrica, rebajas importantes de 50 toneladas en adelante. Para informes dirigirse a Antonio del Pino Rodríguez, Murcia 63 y Cantares 1.—Almería.

Fulgencio Romera
MEDICO CIRUJANO ESPECIALISTA
Primer Ayudante de Clínicas, por Oposición, durante siete años de los eminentes especialistas Doctores Olavide, Bombin y Castela, Profesores del Hospital Especial, de San Juan de Dios, de Madrid. Establecimiento Provincial, único en España, para el tratamiento de las enfermedades venéreas sífilíticas, de la piel y de la matriz.
De 12 a 3 Consultas Médicas—Quirúrgicas con especialidad en Cirugía General, enfermedades agudas y de la matriz, Sebastián Pérez número 10, principal.

Ultimas noticias de la guerra

Alemania, vé acercarse el desastre. La victoria de los rusos, destruirá los delirios del pangermanismo.

Más refuerzos

Se anuncia la acumulación de grandes masas alemanas en Brujas.

Triunfo de los rusos

La prensa de París reproduce el despacho de Petrogrado, asegurando que la batalla de Lodz ha terminado con éxito para los rusos, que han hecho numerosos prisioneros alemanes, capturando un importante botín.

Los aliados se defienden

Frente a Yprés y Arras, los aliados, aprovechando el respiro de estos días, han reforzado considerablemente sus líneas mejorando los atrincheramientos.

Las líneas británicas se han acortado mucho para darlas mayor densidad.

La extensión del frente británico no alcanza la duodécima parte del frente total de los aliados.

Parte oficial ruso

El comunicado oficial de Petrogrado del generalísimo de los ejércitos rusos dice, que siguen los combates encarnizados en el frente de Glogno Porvizeh y sobre Vissmas, al Oeste hacia Lodz y Petrogrado.

Los rusos triunfan

Dicen de Petrogrado, que los rusos están a menos de doce kilómetros de Gracovia.

Los refuerzos alemanes que entraron a marchas forzadas, en Polonia, todavía no han podido unirse a las tropas que combaten con los rusos. Dicese, que han huido más de 40.000 habitantes de la Prusia oriental.

La posesión de Berfeld, al Sud oeste de Pemyis, le proporciona a los rusos un importante centro de ferrocarriles húngaros.

Los combates entre rusos y alemanes siguen encarnizados en la región de Cowiez.

Los alemanes, con los enormes refuerzos recibidos de Bélgica, intentan tomar la ofensiva en el Vistula.

Los rusos siguen atacando energicamente, y progresan al otro lado de los Kárpates.

La gran batalla librada en Lodz, ha tenido tal importancia, que los alemanes la denominan imperial.

Los rusos tuvieron rasgos de gran heroísmo.

El Czar ha nombrado oficial a un soldado, que logró apoderarse de una bandera, después de una lucha desesperada.

El Gobierno ruso ha llamado a la primera clase de reserva.

La fortaleza de Keff está materialmente atestada de prisioneros alemanes y austriacos.

Sólo en la jornada de anteaer ingresaron 10.000.

Por Francia

El presidente de la República francesa monsieur Poincaré, ha recibido un homenaje de los profesores de Rumania y de numerosas entidades de Bucarest, expresando su profunda admiración por Francia.

Parte oficial frances

El parte oficial frances dado en Burdeos a las tres de la tarde trata de los siguientes extremos:

«En Bélgica, cerca de la casa del pasbarquero tomada ayer, nuestra artillería pesada logró derribar un fortín alemán desde el cual se nos hacia un fuego violentísimo.

En vano ha intentado, el enemigo recuperar Weindendreff apesar de sus respectivos ataques.

En el resto del frente, al norte del Aisne la calma es absoluta.

En Champagne nuestra artillería gruesa mantiene un duelo incesante con la enemiga siéndonos favorable el resultado de la acción».

La lucha en Lorena.

Despachos recibidos de Burdeos dan cuenta de que los alemanes defienden tenazmente las posiciones estratégicas de la Lorena.

La lucha es encarnadísima allí, tanto o mas que en Flandes.

Los franceses han logrado apoderarse nuevamente de Apremont después de repetidos combates en los que hubo necesidad de apelar a las cargas a la bayoneta para desalojar al enemigo de sus posesiones.

En esta lucha incesante y vivísima se distinguió notablemente la brigada de ciclistas que realizó verdaderas proezas.

La liquidación de un cuatrimestre.

El Boletín de la guerra de los aliados afirma que en cuatro meses de lucha en la Lorena han sufrido los alemanes siete fracasos enormes, perdiendo sus mejores tropas.

La impresión es que se verán obligados a abandonarla porque les será imposible contener a los ejércitos franceses que allí operan.

Una equivocación

Despachos recibidos de Copenhaga afirman que anteaer varios aviadores alemanes por equivocación lanzaron algunas bombas sobre Breslu donde debía hallarse el Kaiser.

El nuevo embajador alemán en Italia.

Ha marchado a Roma para posesionarse de la Embajada alemana en Italia, el nuevo embajador Príncipe de Bulow.

El "Goeben", "desgobernado"

Comunican de Atenas que el antiguo crucero alemán "Goeben" continúa repasando las gravísimas averías que le causó la flota rusa en el combate naval del mar Negro.

Alcanzaronle 16 proyectiles, que le destrozaron la máquina, una torre, varios cañones y la chimenea.

Además perecieron 126 hombres de su tripulación.

Si tiene reparación las averías, tardará tiempo en estar en condiciones de recibir un nueva lluvia de proyectiles.

Los alemanes están escarmentados.

Participan de Burdeos que los alemanes parece que han desistido de intentar nuevos ataques en la zona comprendida entre Dixmunde y el mar.

El terreno está completamente inundado.

Las pérdidas que sufrieron los alemanes el jueves al intentar atravesar el Iser en balsas, fueron abrumadoras.

Los cañones de los aliados perfectamente emplazados, barrieron materialmente al enemigo en toda la superficie inundada.

Las aguas del Iser, se tiñeron en rojo nuevamente, tal fué la matanza de alemanes.

A comenzar de nuevo, un poco mas atrás.

Comunican de Londres que los críticos ingleses declaran terminada la batalla del Iser.

Ahora, según sus impresiones, comienzan la lucha entre Lys, Gante, Curtraí y Armentieres en dirección a Labasse y Arrás.

En la batalla de Nieuport según informes de los críticos citados lucharon 40.000 belgas, contra cien mil alemanes.

Los germanos tuvieron 65.000 bajas y 10.000 los belgas.

La lucha, según los partes de aquella fecha, fué la mas encarnizada y la que mas actos de heroísmo ofrece en esta guerra, pues los belgas realizaron verdaderas proezas.

Nuevo parte oficial ruso

Comunican de Petrogrado que el parte oficial del Estado Mayor ruso firma que se siguen los combates encarnizados frente a Lowitz, especialmente en la región de Lodz en dirección a Petrokof donde la lucha es violentísima.

Las cargas a la bayoneta se repiten brumadoramente no dejando un momento de respiro a los combatientes.

Las pérdidas por ambas partes son aterradoras.

Se inclina la victoria de parte de los rusos.

Anteaerche varios automóviles blindados rusos encontraron en el camino de Pabianitsa Lask a una columna enemiga haciendo sobre ella un nitrido fuego y causandole grandes pérdidas.

La victoria de los rusos será fatal a los alemanes.

Versiones particulares encarecen la importancia de las victorias rusas de tal suerte, que si logran derrotar a los alemanes en los combates que se están librando, destruirán probablemente las últimas esperanzas de los alemanes en la frontera oriental.

Política

La ley de amnistía

En "La Gaceta" de hoy aparece el decreto promulgando la ley de amnistía para delitos políticos y de prensa.

Se concede un plazo de 4 meses para que puedan acogerse a ella los que se consideren comprendidos dentro de los beneficios de la citada ley.

Lo que dice Sánchez Guerra sobre la reapertura de las Cortes

El ministro de la Gobernación señor Sanchez Guerra, ha corroborado hoy los propósitos del Gobierno de reanudar las sesiones de Cortes después de las vacaciones de Navidad.

Dijo que existen problemas transcendentales que resolver, entre ellos el de la reorganización naval.

En este sentido, se ha teleografiado hoy mismo, dijo el ministro al se ha teleografiado arthamadorah alcalde de el Ferrol para que lo hiciese público al vecindario y sobre todo a los obreros de los astilleros con el fin de calmar los ánimos que están soliviantados por suponer que las Cortes se cerrarían indefinidamente, sin discutir el proyecto de base navales.

Añadió el señor Sánchez Guerra que aunque no está fijada la fecha de la reapertura de las Cortes, puede asegurarse que no será después del 10 de Enero.

La dimisión del Embajador de París.

Hoy se ha seguido comentando la dimisión de nuestro representante cerca del Gobierno francés, señor Marqués de Valtierra.

Insistiese en que será sustituido por el actual ministro de Instrucción pública señor Bergamin.

Sobre estos rumores, preguntaron los periodistas al señor Sanchez Guerra manifestando éste que cuando

do el incidente entre el Gobierno y el señor Villaurrutia, ofreció el señor Bergamin sacrificarse aceptando la embajada de París.

Desde esa fecha—agrego—nada se ha vuelto a hablar de este asunto siendo por ahora, infundados los rumores sobre la candidatura del señor Bergamin para dicho puesto.

Un mitin contra el Ayuntamiento madrileño.

En el teatro "Lux Edem", se ha celebrado esta tarde el anunciado mitin contra el Ayuntamiento, especialmente por los acuerdos adoptados por los municipales en la cuestión del pan.

Al acto concurrió bastante público.

Los oradores, hicieron cargos graves, atacando a las autoridades municipales, por el abandono que se nota en el cumplimiento de las ordenanzas municipales.

Censuraron asimismo la gestión del alcalde y la de determinados concejales, que no han sabido tener en cuenta las obligaciones que sus cargos determinan, dando lugar a que se perjudiquen sensiblemente los intereses del vecindario.

El mitin terminó dentro del mayor orden.

Recepción académica

En la Academia Española, se ha verificado hoy con las solemnidades de costumbre la recepción del nuevo académico señor Reverter.

Presidió el acto el señor Maura y asistieron numerosas personalidades, el Nuncio y damas distinguidas.

El discurso del señor Reverter versó sobre el tema "Renacimiento de la poesía provenzal en España".

Fué brillantísimo, mereciendo unánimes elogios y aplausos.

Le contestó el señor Cortazar en tonos elocuentes siendo también aplaudido.

Obsequiose a las damas con rústicos ramos de flores.

De caza

Después de almorzar en Palacio, han marchado a la Granja los reyes y los infantes.

Permanecerán allí todo el mes de Diciembre habiendo organizado algunas cacerías.

SANCHEZ ORTIZ.

Manual de Mecanografía Poligráfica

La casa Editorial Bailly y Bailliere acaba de poner a la venta la sexta edición de dicha obra, original del ilustrado publicista y particular amigo nuestro don Enrique Mhartin y Guix, reconocido por todos los profesionales como la primera autoridad en la materia. La edición de que se trata es, en realidad, una obra completamente nueva, no sólo porque en sus 432 páginas de abundante y esmerada impresión se comprenden todos los adelantos y perfeccionamientos introducidos en las máquinas de escribir durante estos últimos años, sino por haber adoptado el autor, para la exposición y estudios de los preceptos mecanográficos, el método de ilustración dogmática, que es el que se viene imponiendo para la enseñanza de la Tipica desde el momento en que este arte ha pasado a la categoría de «signatura oficial» en multitud de establecimientos docentes del Estado.

En la obra del Sr. Mhartin y Guix se enseña: el mejor método de digitación, que consiste en escribir con los diez dedos de las manos y sin mirar al teclado para nada, que es el mas seguro para alcanzar las «mayores velocidades» y la «perfección suya» en las escrituras tipadas, saber distinguir las máquinas buenas de las que no lo son, tener idea cierta de

sus «ventajas» y de sus «deficiencias» y poseer los conocimientos suficientes para aumentar el número de aquéllas y disminuir el de las segundas; conocer la «tecnología profesional», que únicamente se comprende y define en dicha obra; los «nombres de las principales piezas y funciones» que les están encomendadas; el modo de «corregir los entorpecimientos» de cada uno de los mecanismos que constituyen el conjunto; las «precauciones» que deben adoptarse «para prevenir toda interrupción» y en una palabra, cuanto tiende a familiarizar al tipista con el aparato, al doble fin de que «sus trabajos resulten irreprochables» y de que pueda «remediar por sí mismo los defectos» que por su escasa importancia no hagan indispensable la intervención del mecánico.

La obra se vende a 4 pesetas en rústica y a 500 en encuadernada, en las principales librerías de España y en la Editorial Bailly Bailliere, Pl. de Santa Ana, 11, y Núñez de Balboa 21, que la remite a provincias franco y certificado con aumento de 0'50.

Junta de Obras del Puerto de Almería

Hasta el día 11 del corriente se admiten proposiciones en la Dirección facultativa de esta Junta de Obras para la ejecución de 4.319,536 metros cúbicos de desmote, dos tramos de acera del tipo B y dos del tipo C, cuyos planos y condiciones, se hayan de manifiesto todos los días desde las ocho a las doce de la mañana.

Almería 6 de Diciembre de 1914.

El Ingeniero director Francisco J. Cervantes.

Colegio Villaena

CONSTITUCION, 59. SAN FERNANDO (CADIZ).

Director, D. Saturnino Suanzes, Ca

pitán de Corbet^a, ex profesor de la Escuela Naval

Oposiciones para ingreso en la Escuela Naval de San Fernando

En las que acaban de celebrarse en esta corte ha obtenido un éxito brillantísimo, análogo al de años anteriores, pues en todas las oposiciones para ingreso en la antigua y actual Escuela Naval, desde el año 1900 inclusive, ha obtenido siempre la primera plaza y un tanto por ciento de ellas que ha llegado al 70.

En las de este año ha obtenido nueve de las 18 plazas sacadas a oposición, con los números siguientes:

Primera plaza, don Faustino Ruiz. Segunda ídem, don Vicente Agulló.

Sexta ídem, don José González. Séptima ídem, don Vicente Cervera.

Novena ídem, don Nicolás Piñero.

Undécima ídem, don Vicente Gironella.

Décimocuarta ídem, don José Génen.

Décimosexta ídem, don Pablo Santa Ana.

Décimoctava ídem, don José Rodríguez.

Sin plaza, don José Ozalla.

Brillante resultado en las oposiciones para las Academias militares. En la del año actual obtuvo las plazas sextas y 20 en Infantería, y la quinta en Artillería.

Excelente internado.—Se facilitan reglamentos

Dr. NOGUERA

Especialista en partos, matriz y cirugía general. Electroterapia.

Consulta de 1 a 4 tarde. Económica para obreros, de 7 a 8 noche.—RICARDOS, 3, Almería.

2.000 arrobas de vino

En el establecimiento de bebidas situado en la calle del Tenor Iribarne, se han recibido DOS MIL ARROBAS DE VINO legitimo de Valdepeñas.

Arroba 22 reales

Litro 35 céntimos

Calle del Tenor Iribarne (Antes Algibe)

Toribio Alvarez.—Dentista

ESPECIALIDAD EN DENTADURAS POSTIZAS, EXTRACCIONES SIN DOLOR, TRABAJOS DE PUENTE Y CORONAS DE ORO SOBRE LOS RAIGONES.

PLAZA DE NICOLAS SALMERON, Número 1. ALMERIA

FABRICA DE

Pavimentos hidráulicos

Grandes existencias disponibles. Pídanse catálogos y con sùitese precios.

Zócalos, Balastradas, Balconages, Portadas y Escaleras de granito pulimentado y de cemento armado.

Tuberías y depósitos de cemento armado, para conducción y retención de aguas.

Miradores de granito y de cemento liso. Pídanse precios.

Losas refractarias para hornillas.

Azulejos artísticos del país y extranjeros, para decoración.

Cementos de todas clases

Vda. de Pedro Aleman

Despacho, Granada 90 y 92.